

નિતિ ઘડતર અથવા નિતિના અમલ સબંધી જનતાના સભ્યો સાથે સલાહ  
પરામર્શ અથવા તેમના પ્રતિનિધિત્વ માટેની વ્યવસ્થાની વિગત

નિતિ ઘડતર

અ.નં.	વિષય-મુદ્દો	શું જનતાની સહભાગીતા સુનિષ્ચિત કરવાની જરૂરી છે ? (હા-ના)	જનતાની સહભાગીતા મેળવવા માટેની વ્યવસ્થા
૧	અધ્યક્ષ જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી.	આ બાબતે જનતાના પ્રશ્નોની રજુઆતો સંસદસભ્યશ્રીઓ-ધારાસભ્યશ્રીઓ દ્વારા સદર બેઠકમાં રજુ કરવામાં આવે છે.	જિલ્લા સંકલન સમિતિની બેઠકમાં સમિતિના દર માસના ત્રીજા શનીવારે નિયમિત સંકલન સમિતિની બેઠક યોજવામાં આવે છે.કાર્યક્ષેત્રના કાયમી મુદ્દાઓ ઉપરાંત સંસદસભ્યશ્રી -ધારાસભ્યશ્રીઓ તરફથી પુછવામાં આવેલ પ્રશ્નોના જવાબ જિલ્લાના સબંધકર્તા કચેરીના વડાશ્રીઓ પાસેથી મેળવવામાં આવે છે.અને સદર બેઠકમાં સંકલનની તમામ કચેરીઓના વડાશ્રીઓના જાતે હાજર રાખવામાં આવે છે.અને સંસદસભ્ય-ધારાસભ્યશ્રીઓ દ્વારા પુછવામાં આવેલ પ્રશ્નોની વિસ્તૃત ચર્ચા કરી સમિતિની બેઠકમાં યોગ્ય નિકાલ કરી તેઓને જવાબ પાઠવવામાં આવે છે.
૨	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સલાહકાર સમિતિ	હા.	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ માટે જિલ્લા ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે.તથા ટ્રાફિકને લગતી સમસ્યા તથા ટ્રાફિકને લગતા પ્રશ્નોના નિકાલ કરવામાં આવે છે.
૩	જિલ્લા પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા.	પોલીસ સલાહકાર સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે.જેમાં જિલ્લા પોલીસ વિભાગને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવે છે.અને તેનું નિરાકરણ કરવામાં આવે છે.

૪	જલ્લા પુરવઠા સલાહકાર સમિતી	હા.	આવશ્યક ચીજવસ્તુ અને તેના પુરવઠા વિષયક નિતિ ઘડતર રાજ્યકક્ષાએ સરકારશ્રી દ્વારા થાય છે.
૫	જલ્લા એઈડ્સ સમિતી	હા.	શહેરીજનોના આરોગ્યને અનુલક્ષી આ સમિતીની રચના કરવામાં આવી છે.એઈડ્સના રોગ માટે જનજાગૃતી માટેની કામગીરી કરવામાં આવે છે.
૬	જલ્લા એકતા સમિતી	હા.	જલ્લામાં કોમી એકતા જળવાઈ રહે અને ભાઈચારાની ભાવના જન્મે તે માટે આ કમિટીની રચના કરવામાં આવે છે.
૭	જલ્લા સાક્ષરતા સમિતી	હા.	જલ્લા શિક્ષણાધિકારીના પરામર્શમાં રહી જલ્લામાં સાક્ષરતાનું પ્રમાણ વધે તે માટેની સમિતી રચવામાં આવી છે.
૮	જલ્લા પર્યાવરણ સમિતી	હા.	પ્રદુષણ નિયંત્રણમાં રાખવા અંગે સલાહ સુચનો, અભિપ્રાયો મેળવી પર્યાવરણની જાળવણી માટેનું આયોજન કરવામાં આવે છે.
૯	જલ્લા અંધત્વ નિવારણ સમિતી	હા.	સીવીલ સર્જનશ્રીના અભિપ્રાય મુજબ જરૂરી આયોજન ગોઠવવામાં આવે છે.
૧૦	જલ્લા રોજગાર સલાહકાર સમિતી	હા.	જલ્લામાં શિક્ષિત બેકારોને રોજગારી મળે તેના આયોજન માટેની સમિતીની રચના કરવામાં આવે છે.
૧૧	વેઠપ્રથા નાબુદી સમિતી	હા.	વેઠપ્રથા નાબુદી અંગેની ચર્ચા વિચારણા આ સમિતીમાં કરવામાં આવે છે.

નિતિ ઘડતર અથવા નિતિના અમલ સબંધિ જનતાના સભ્યો સાથે સલાહ  
પરામર્શ અથવા તેમના પ્રતિનિધિત્વ માટેની વ્યવસ્થાની વિગત

નિતિનો અમલ

અ.નં.	વિષય-મુદ્દો	શુ.જનતાની સહભાગીદારીતા સુનિશ્ચીત કરવાની જરૂર છે?(હા/ના)	જનતાની સહભાગીતા મેળવવા માટેની વ્યવસ્થા
-------	-------------	---	--

૧	જીલ્લા ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ	હા.	આ બાબતે જનતાના નિમાયેલ સભ્યો,મિટીંગમાં હાજર રહેતા હોય છે.
૨	જેલ મુલાકાતી બોર્ડ અને જેલ સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂંક	હા.	સદર
૩	પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા.	સદર
૪	તાલુકા કક્ષાએ પ્રહરી સમિતિની રચના	હા.	દર માસે સભ્યોની બેઠક બોલાવી યોજનાકીય સુચના મેળવવા અમલીકરણ વિગેરે ઉપર ચર્ચા
૫	સંકલન સમિતિની બેઠક	હા.	પોતાના મતવિસ્તારના પ્રશ્નોની રજુઆત માટે માન.સંસદસભ્યો-ધારાસભ્યશ્રીઓ દરત્રીજા શનિવારની બેઠકમાં હાજર રહેતા હોય છે.

૬	જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા સુદ્ધ અને પારદર્શક બનાવવા બાબત	હા.	જેહેર વિતરણ વ્યવસ્થા સુદ્ધ અને પારદર્શક બનાવવા માટે તેના અમલમાં લોકોની સામેલગીરી આવશ્યક છે.જે હેતુસર નીચે મુજબની પરિષદ અને સમિતીઓ સરકારશ્રીએ રચના ઠરાવેલ છે.(૧)જિલ્લા ગાહક સુરક્ષા પરિષદ (૨)ગામ્ય પુરવઠા અને ગાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતી(૩)લોક તકેદારી સમિતિ(૪)તાલુકા નાગરીક પુરવઠા અને ગાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ (૫)શહેર નાગરીક પુરવઠા અને ગાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ નિતિઓના અસલ અથેર્ વિવિધ સમિતિઓમાં જનતા યોગ્ય પ્રદાન કરી શકે છે.
૭	સરકારશ્રી તરફથી જ્યારે અછત-અર્ધઅછત જાહેર કરવામાં આવે ત્યારે જિલ્લામાં અછત રાહત સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.(૨)પાણી સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા.	જીલ્લા અછત રાહત સમિતિમાં જિલ્લાના સંસદસભ્યશ્રીઓ- ધારાસભ્યશ્રીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવે છે.તેમના દ્વારા અછત દરમિયાન જે રજુઆતો કરવામાં આવે છે તે અંગે સમિતિમાં નિર્ણય લેવામાં આવે છે.આમ જનતાના કામો થાય છે.